
DÉBATS DES COMMUNES

LES ÉVÉNEMENTS HISTORIQUES

LE QUARANTE-CINQUIÈME ANNIVERSAIRE DU
DÉBARQUEMENT EN NORMANDIE

M. Lee Clark (Brandon- Souris): Monsieur le Prési-
dent, les événements pénibles de ces dernières semaines
ont rappelé à tous les Canadiens que de nombreux ci-
toyens du monde ne jouissent pas des mêmes privilèges
démocratiques fondamentaux que nous considérons sou-
vent comme allant de soi. Cela nous a aussi rappelé qu'il
faut quelquefois protéger ces privilèges démocratiques
contre ceux qui les détruiraient par la force.

Par conséquent, il est important de s'arrêter un instant
pour penser au 45e anniversaire du débarquement en
Normandie des Forces alliées et pour adresser quelques
paroles de gratitude à ces Canadiens qui étaient disposés
dans le passé à combattre et à mourir, si cela s'avérait
nécessaire, pour assurer la survie de la démocratie telle
que nous la connaissons.

Hier matin, j'ai eu la possibilité de parler brièvement
aux délégués qui assistaient à la 34e convention biennale
du commandement du Manitoba et du nord-ouest de
l'Ontario de la Légion royale canadienne. Au nom de
mes électeurs, je voudrais maintenant remercier sincère-
ment tous les membres de la Légion royale canadienne,
et en fait tous ces anciens combattants qui ont combattu
pour que nous puissions être libres.

Nous leur en serons éternellement redevables.

* * *

LE DÉCÈS DE L'HON. HOWARD CHARLES GREEN

M. Ross Belsher (Fraser Valley-Est): Monsieur le Pré-
sident, aujourd'hui, les habitants de Colombie-
Britannique et les Canadiens pleurent la mort d'un politi-
cien passionné, Howard Charles Green.

Il est né en Colombie-Britannique cinq ans avant le
début du siècle. Après des études en Colombie-
Britannique, il est venu faire son droit à Toronto. Il a servi
outre-mer avec le 54e bataillon, le Kootenay, pendant la
Première Guerre mondiale.

En 1935, à l'âge de 40 ans, M. Green a été élu à la
Chambre des communes dans la circonscription de Van-
couver-Sud. Il est resté député jusqu'en 1963 et les 14
dernières années il a représenté Vancouver Quadra. Il est
entré au Cabinet comme ministre des Travaux publics
sous les ordres d'un autre grand Canadien, John Diefen-
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baker, puis il a été secrétaire d'État aux Affaires extérieu-
res de juin 1959 à avril 1963. Il a participé activement à
des entretiens internationaux qui ont rehaussé le prestige
du Canada dans le monde.

Tous les députés présentent à la famille de l'hon.
Howard Green leurs sincères condoléances.

Le très hon. John N. Turner (chef de l'opposition):
Monsieur le Président, je me joins à mon collègue d'en
face pour rendre hommage à feu Howard Green. Il a été
un député fédéral formidable. Il a été également le
premier représentant de ce qui était à l'époque la nouvel-
le circonscription de Quadra. Il a détenu ce siège pendant
longtemps. Il siégeait au Parlement pendant que vous et
moi, monsieur le Président, étions encore de jeunes
garçons à Vancouver.

J'ai gardé de lui le souvenir d'un homme toujours en
contact avec la population, surtout avec les jeunes univer-
sitaires que nous étions lorsque nous fréquentions l'Uni-
versité de la Colombie-Britannique. Il a été également
un grand député et un secrétaire d'État aux Affaires
extérieures de premier plan sous le gouvernement de feu
John George Diefenbaker. Sa recherche de la paix et de
la bonne entente à l'échelle internationale était bien
connue à la Chambre et au pays. Tous les habitants de
Vancouver, en Colombie-Britannique, et du Canada se
souviendront de lui avec affection et respect.

M. David Barrett (Esquimalt-Juan de Fuca): Mon-
sieur le Président, c'est avec tristesse que j'ai appris
aujourd'hui le décès d'un très grand Canadien, l'honora-
ble Howard Charles Green.

Howard Green était un fils de la Colombie-
Britannique et un grand Canadien. Il a apporté au Parti
conservateur et au Cabinet Diefenbaker cette indépen-
dance combattive qu'on appelle l'esprit de l'Ouest.

Il a lutté pour la Colombie-Britannique aussi vigou-
reusement que pour tout le Canada. En tant que secrétai-
re d'Etat aux Affaires extérieures, il a mis de l'avant la
dernière position indépendante et pro-canadienne im-
portante dans les relations extérieures du Canada. Il avait
une vision pan-canadienne de notre pays et il aimait sa
province, la Colombie-Britannique. Il nous manquera et
nous nous souviendrons de lui.

M. le Président: Je demande l'indulgence de la Cham-
bre pour permettre, à titre exceptionnel, au secrétaire
d'Etat aux Affaires extérieures de parler sur ce sujet.
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